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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 11 DE MARÇO DE 2002.********
Aos onze dias do mês de março do ano dois mil e dois, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo, realizou-se a segunda Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes os Vereadores 
ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), PEDRO DE LIMA 
(PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***********************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN, declarou instalada a sessão. Em discussão 
sobre a ata nº 03/2002, o senhor Presidente pediu retificação, incluindo sua manifestação no 
espaço do Pequeno Expediente. A seguir, foram apresentados os Projetos de Lei nrs 05/2002-
E, 06/2002-E, 07/2002-E, 08/2002-E e 09/2002-L, os Pedidos de Informações nrs 01/2002 e 
02/2002 e os Requerimentos nrs 02/2002, 03/2002, 04/2002 e 05/2001. Das correspondências 
recebidas foi lida a protocolada sob nº 72/2002. Das correspondências expedidas foi lida a de 
nº  12/2002.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE:  o  Vereador  PEDRO  DE  LIMA 
parabenizou o  Secretário  de Obras por  serviços  de colocação de cascalho e  limpeza de 
valetas em Volta da Lagoa; disse que foi realizada a limpeza da Sanga Funda, na ponte da 
avenida  Tiradentes;  parabenizou  o  Vereador  BETO  MÜLLER pela  conquista  do  título  de 
Garota Verão por Liege Müller, dizendo que o mesmo era importante para seus familiares e 
para Agudo;  disse que estava sendo estudada a possibilidade de aquisição de uma sede 
própria para a APAE; o Vereador RENI BOIJINK disse que os agudenses estavam satisfeitos 
com a conquista de Liege Müller,  cumprimentando-a e também a seus pais;  disse que a 
APAE  precisava  de  um  terreno  para  construção  de  sua  sede,  o  qual  seria  doado  pelo 
município; disse que a proposição do Executivo relativa à aquisição de máquinas merecia 
tramitação urgente;  disse que o Governo do Estado fez prestação de contas,  na semana 
anterior, sobre suas realizações em Agudo e fez chamamento para as Assembléias Públicas 
Municipais  do  Orçamento  Participativo;  o  Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  havia 
necessidade  de  informações  sobre  o  quadro  funcional  para  verificar  a  necessidade  de 
contratação  de  novos  servidores;  disse  que  a  terceirização  do  reparo  do  calçamento  da 
cidade teve como resultado obras com desleixo, o que exigia uma equipe de fiscalização dos 
serviços executados; o Vereador ALDO HOPPE cumprimentou o Vereador BETO MÜLLER e 
sua esposa pela  conquista de sua filha Liege no concurso Garota Verão,  lembrando que 
aquela foi a segunda conquista daquele título por Agudo; agradeceu ao setor de obras pelo 
patrolamento das estradas de Nova Boêmia, pedindo a continuidade daquele serviço; falou 
sobre  a  necessidade  de  recuperação  urgente  de  um pontilhão  existente  no  Passo  Saint 
Claire; disse que o Executivo e o Legislativo foram solidários com a proposta de construção 
da sede própria da APAE; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO cumprimentou o Vereador BETO 
MÜLLER, sua esposa e sua filha Liege pela conquista que orgulhava os agudenses, já que 
Agudo teria  maior destaque,  e disse que a Garota Verão tinha condições de obter novas 
conquistas;  disse  que  o  Executivo  agiu  com  desleixo,  no  ano  anterior,  ao  perder  verba 
destinada  à  APAE  pelo  Governo  Federal,  já  que  o  diálogo  poderia  ter  solucionado  os 
problemas do projeto envolvido; disse que os vereadores aprovariam a doação de terreno 
para a APAE; o Vereador BETO MÜLLER agradeceu às pessoas que manifestaram apoio à 
conquista de sua filha Liege, especialmente aos vereadores que a recepcionaram na noite 
anterior;  disse esperar  que Liege representasse Agudo tão bem quanto o fez a senhorita 
Francieli  Fischer;  o  Vereador  MOISÉS KILIAN  parabenizou  a  família  do  Vereador  BETO 
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MÜLLER, desejando a Liege Müller sucesso em sua carreira; manifestou satisfação com a 
aquisição de máquinas pelo município, o que permitiria melhores condições de manutenção 
das estradas; disse que a conquista de uma sede própria pela APAE beneficiaria os muitos 
deficientes por ela atendidos; falou sobre a necessidade de instalação de rampas de acesso 
às calçadas;  o Vereador  PAULO UNFER disse que participou de reunião promovida pela 
Brigada Militar  que tratou da segurança em escolas e outros temas e que a proposta de 
doação de terreno à APAE tinha o seu apoio;  disse que o Executivo  devia manifestar-se 
sobre a perda de verba destinada à APAE; agradeceu a Liege Müller pela oportunidade que 
teve de participar dos momentos emocionantes de sua conquista e por possibilitar uma ampla 
divulgação de Agudo; o senhor Presidente expressou o sentimento de apreço à Liege Müller 
do Legislativo e do Povo de Agudo e cumprimentou seus pais dizendo que ela teria uma 
brilhante carreira; disse que havia necessidade de um monitor e de uma governanta na Casa 
Familiar Rural e que a administração municipal teve desleixo no tratamento dos trâmites de 
liberação de verba para a APAE. O espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo senhor Aron 
Ary  Kittel  que  falou  sobre  o  tema  “Orçamento  Participativo”.  No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE:  na inscrição do Vereador BETO MÜLLER, o Vereador VILSON DIAS disse 
que Agudo vinha sendo reconhecido pela beleza de suas mulheres, o que era demonstrado 
pela carreira internacional de Francieli Fischer e pela segunda conquista do concurso Garota 
Verão,  agora  por  Liege  Müller;  disse  que  milhares  de  pessoas  acompanharam  aquela 
conquista e que o Rio Grande aplaudia Agudo pela conquista de Liege; disse que existia 
legislação municipal que regulava a construção de rampas de acesso aos passeios públicos, 
pedindo que o Executivo providenciasse o cumprimento da mesma, já que muitos seriam os 
beneficiados; elogiou o senhor Presidente por sua positividade e por sua manifestação que 
mostrava  a  existência  de  problemas  administrativos,  pedindo  ao  senhor  Prefeito  a 
responsabilização dos seus subordinados que fossem responsáveis por perdas de verbas; o 
Vereador ARI ANUNCIAÇÃO elogiou o Executivo pelo envio de proposição de autorização 
para aquisição de máquinas, pois as estradas necessitavam de manutenção, os agricultores 
vinham reclamando disso e há muitos anos não eram adquiridos equipamentos; disse que a 
conservação  de  estradas  não  poderia  ser  totalmente  terceirizada  e  disse  que  aquela 
proposição  seria  aprovada  com urgência;  disse  que  a  criação  de  vagas  de  operador  de 
máquinas e de motoristas não poderia ser apreciada com urgência, já que, antes, deveria ser 
confirmada a aquisição de máquinas; disse que o Executivo deveria informar à Câmara se 
havia algum desvio de função; disse que a proposição de mudança de padrão salarial do 
cargo de Motorista do Prefeito significava um aumento injustificável dos  vencimentos daquele 
cargo, pois tratava-se de privilégio; disse que a construção de rampas nas calçadas evitaria 
sacrifício de portadores de deficiência física; disse que a Câmara deveria acertar as contas 
com o Cartório de Registro de Imóveis originadas de emolumentos relativos à informações 
solicitadas  pela  Casa  depois  de  aprovação  pelo  Plenário  e  disse  que  a  questão  objeto 
daquelas informações seria levada adiante. No espaço da  ORDEM DO DIA tramitavam os 
Pedidos de Informações nrs 01/2002 e 02/2002 e os Requerimentos nrs 02/2002,  03/2002, 
04/2002  e  05/2001.  Em  discussão  sobre  o  Requerimento  nº02/2002:  o  Vereador  RENI 
BOIJINK disse que havia necessidade de urgência para a proposição relativa à contratação 
de operação de crédito para aquisição de equipamento rodoviário porque o objeto daquela 
proposição há muito era reivindicado; o Vereador VILSON DIAS disse que a bancada do PPB 
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era favorável ao requerimento porque muitas deficiências deviam ser supridas; o Vereador 
PAULO UNFER disse que os vereadores agilizariam a tramitação da proposição de aquisição 
de máquinas dada sua importância;  por solicitação do senhor Vice-Presidente, o Vereador 
PEDRO DE LIMA assumiu a  Presidência  dos trabalhos e  anunciou o  pronunciamento  do 
senhor  Presidente;  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  considerou  precipitado  aquele 
requerimento e disse que Agudo deveria buscar recursos do programa RS Municípios; disse 
que o município não vinha cumprindo com sua parte em trâmites de projetos de conquista de 
recursos,  o  que  também  ocorreu  com  o  de  aquisição  de  máquinas;  reassumindo  a 
Presidências  dos  trabalhos,  o  senhor  Presidente  passou  a  palavra  ao  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO que manifestou surpresa com o pronunciamento do senhor Presidente e disse 
que a Câmara deveria dar um voto de confiança ao Executivo, aprovando urgentemente a 
proposição de aquisição de máquinas; em votação, o Requerimento nº 02/2002 foi aprovado 
por unanimidade de votos. O Vereador RENI BOIJINK requeriu a retirada de tramitação do 
Requerimento nº 03/2002. Em discussão sobre o Requerimento nº 04/2002: o Vereador RENI 
BOIJINK disse que era  necessária  urgência  na  tramitação da  proposição  de abertura  de 
créditos  suplementares  para  que  o  município  pudesse  receber  os  recursos  oriundos  de 
operação de crédito para aquisição de máquinas; o Vereador PAULO UNFER disse que a 
proposição objeto do requerimento tinha mais urgência que a de autorização de operação de 
crédito, o que justificava o requerimento; o Vereador VILSON DIAS disse que a bancada do 
PPB  aprovaria  o  requerimento,  apesar  dos  problemas  administrativos  do  Executivo;  o 
Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  disse  que,  sendo  a  proposição  objeto  do  requerimento 
independente daquela de autorização de operação de crédito, a bancada do PMDB aprovaria 
o requerimento; em votação, o Requerimento nº 04/2002 foi aprovado por unanimidade de 
votos. Em discussão sobre o Requerimento nº 05/2002: o Vereador RENI BOIJINK disse que 
a  aprovação  do  requerimento  permitiria  a  votação  de  proposições  importantes  naquela 
semana;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  sugeriu  que  as  comissões  permanentes 
preparassem pareceres para votação de proposições em sessão extraordinária na Segunda-
feira seguinte; o Vereador PAULO UNFER disse que a proposição objeto poderia ser votada 
em sessão extraordinária, manifestando-se favoravelmente ao requerimento; em votação, o 
Requerimento nº 05/2002 foi aprovado por unanimidade de votos. Em discussão sobre os 
Pedidos de Informações nrs 01/2002 e 02/2002: o Vereador VILSON DIAS disse que o PPB 
tinha a  mesma preocupação do autor  da proposição e  que as  informações do Executivo 
permitiriam o clareamento de proposição em tramitação; o Vereador RENI BOIJINK disse que 
era  importante  o  aguardo  das  informações  solicitadas  para  que  melhor  fosse  avaliada 
proposição  que  vinha  tramitando;  em votação,  os  Pedidos  de  Informações  nrs 01/2002  e 
02/2002 foram aprovados por  unanimidade de votos.  No espaço da  PAUTA estavam, em 
Discussão Preliminar,  os Projetos de Lei  nrs 03/2002-L,  04/2002-E,  05/2002-E,  06/2002-E, 
07/2002-E, 08/2002-E e 09/2002-L, quando nenhum vereador manifestou-se. No espaço das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  o  Vereador  PEDRO DE LIMA falou sobre  a  necessidade de 
recuperação de uma boca-de-lobo existente defronte ao Centro Administrativo, de limpeza  do 
mato e dos restos de obras existentes nas ruas da cidade; o Vereador MOISÉS KILIAN disse 
que o município teve despesa mínima com o concurso Garota Verão e disse que o senhor 
Aron Kittel e outras pessoas tinham preocupações com o município e os agricultores; disse 
que era importante a conquista de uma retroescavadeira para o município e parabenizou o 
senhor  Aron Kittel  por  trabalhar  para o município sem remuneração;  o senhor  Presidente 
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esclareceu que a Câmara não tinha como pagar despesas sem empenho prévio, o que não 
existia no caso do Cartório de Imóveis, e que a Câmara pediu informações àquele Cartório 
sem solicitar documentos; disse que o Executivo deveria nomear servidor responsável pela 
parte do município em tratativas relativas à obtenção de recursos; disse que, ao contrário do 
divulgado  pelo  senhor  Prefeito,  não  estava  no  setor  competente  do  Governo  Federal  o 
convênio  para  obtenção  de  recursos  para  construção  de  pontes;  disse  que  a  Câmara 
realizaria uma sessão especial para homenagear a Garota Verão e elogiou a Vice-Prefeita 
Naedy Wrasse por sua entrevista radiofônica; disse que que bastava certidão negativa de 
propriedade  de  imóveis  no  caso  de  recursos  para  a  APAE e  que  recursos para  reforma 
seriam obtidos mediante apresentação de escritura do imóvel, o que não foi feito. Após, o 
Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte. 
Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata 
que,  após votada,  vai  assinada por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES,  AOS 11 DE 
MARÇO DE 2002.A.S.*********************************************************************************
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